

# 《2006中国企业竞争力榜单》揭晓 苏宁竞争力居零售业之首

快报讯(记者 杨坤)11月8日,《2006年中国经营报企业竞争力年会》在北京举行,来自百余家企业内外知名企业的总裁和经济领域专家学者就中国企业竞争力展开研讨。年会根据中国社会科学院工业经济研究所的测评,公布了中国企业竞争力评价,公布了中国企业竞争力

榜单,其中苏宁电器荣登2006年最具竞争力上市公司零售业首位。

据悉,测评数据来源有:沪深两地的上市公司数据,以及其他的一些数据,包括对非上市公司的竞争力状况进行介绍分析。企业竞争力年会前三年在企业竞争力监

测过程中积累了企业大量的竞争力数据与资料,从上市公司的规模竞争力、效益竞争力和增长竞争力指标进行监测和统计,在此基础上计算出每家上市公司的竞争力得分进而排序。

据与会专家介绍,我国零售业自1997年跌入低谷

后,一直在低位徘徊,直至2003年行业才开始整体复苏,零售类上市公司近几年经营业绩呈现明显上升势头。根据相关系统的监测,截至2005年底,中国沪深两市零售类上市公司共74户,其中竞争力得分进入全行业前100名的有苏宁电

器(002024)、世贸股份(600082)等6家。

专家指出,就国内零售业上市公司而言,连锁创新和扩张能力是反映竞争力的一个重要指标。苏宁电器(002024)在中国经营报零售类上市公司竞争力排名中名列首位。

## 三亿浮赢“缩水”成两亿 期货市场下半年风险加大

□快报讯(记者 张曦)

“江苏一家上市公司,今年靠期货赚了两个亿。”江苏弘业期货人士告诉记者。不过上半年疯涨的铜,因受供求关系的影响,未来下探回调的可能性非常大,上半年的好行情恐难延续。

“今年有不少投资者在铜身上狠狠捞了一笔。”知情者透露,江苏一家专门生产铜制相关产品的企业,年初在期货公司开了户头,投入3000万资金买铜涨。结果半年下来,铜价翻了几番,企业的资金也从3000万涨到了3个亿。而随着铜市回调走弱,其户头资金缩减到约2个亿。

据介绍,受国际市场影响,上海铜市昨日大幅跳空低开并继续下探低点,尽管随后出现的逢低买盘和空头

回补使铜价脱离低点,各合约收盘跌幅仍在750-1260元间,其中主力0701合约收报67140元/吨,跌1240元,盘中低点66500元。

这位人士告诉记者,这家企业做的是套期保值,在铜价行情走软的情况下,它很可能不断沽货,结算盈利。“不管怎么样,上半年的好行情可能无法重现了。”业内人士提醒投资者,目前盘面缺乏明显的亮点,投资者应谨慎投资。

### [相关链接]

套期保值指在买进或卖出金融凭证(现货)的同时,在期货市场上卖出或买进期货合同,在期货合同到期后,因价格变动而在现货买卖上所造成的亏损,可由期货合同交易的盈利弥补。

## 保险知识课堂周六开课啦

现场赠送精美礼品和意外险保单

□快报讯(记者 张曦)

国内第一部专门规范商业健康保险的法规——《健康保险管理办法》(以下简称《办法》)9月1日正式开始实施后。根据《办法》,“有病赔钱,无病还本”的返还型健康保险产品将被叫停,今后健康保险将取消理赔功能(分红、返还)。那么市民今后该如何选购健康险?过渡期是否该抢购健康险呢?

为了能让市民更全面深入地了解健康险,本周六下午2点30分,快报和海康人寿江苏分公司将共同举办一场关于健康险的理财知识课堂(场地暂未定,视报名人数决定),将由寿险理财专家现场讲解寿险理财知识,现场除了有精美小礼品赠送外,保险公司还将赠送意外险保单。名额有限,市民可拨打快报热线96060,报名参加此次活动。

## 50%的差价利润,或许是200%的潜在暴利 全国炒家来宁竞拍法人股

□快报讯(记者 卞飞)“这两天有笔4000万利润的大生意,所以忙得有些乱”,杨平(化名)是个法人股炒家,刚刚和深圳的合作伙伴通完一个小时的电话,“这几天全国的法人股炒家都在关注南京,因为股改快结束了,像S中服这样存在暴利机会的股票不多了”。

### 神秘的暴利行业

杨平在法人股炒家中也算小有名气,两年来和合作伙伴通过拍卖渠道竞买了至少5家上市公司法人股。“我们几个总共投了3000多万吧,现在到手的利润有1900万,其他没有解冻的法人股账面利润还有2500多万元,这可比投资二级市场赚得多”。

据杨平介绍,炒家们买进上市公司的法人股权后,一般不会考虑什么控股或者参与公司经营,持股比例一般低于5%,“超过5%就要发公告,而且不方便出手”,他们介入的上市公司也多以ST公司为主,这样成本相对低廉。一旦全流通,回报相当惊人。

举个例子,上次买的一家东北企业的法人股,股票一直是挂ST的。那部分股份属于小股东的,去年卖的价格是每股1.9元,比每股净资产还低一毛,我们看

到公告后立即赶到东北,合伙拿下了400万股。股改后今年大涨,我们以4.2元的价格在二级市场出手,一年时间920万赚得是轻轻松松”,杨平表示,其实业内一年赚200%的炒家有很多,法人股这两年的确实赚疯了。

### 全国炒家将云集南京

而本月月下旬像杨平这样的全国炒家很可能云集南京,因为这里有单大买卖——S中服(000902)的3000万法人股,这只股票昨天收盘价为4.12元,而拍卖价格仅为2.74元,“虽然成本不低,但我们觉得50%的差价还是有赚头的,所以正在观察”,杨平说。

据了解,S中服第三大股东吴江工艺织造厂已把3030.52万股股权质押给中国长城资产管理公司南京办事处,这部分股份占到S中服总股本的14.1%。与一般法人股拍卖不同,“这次是长城打报告到省高院希望依照评估价裁决,把股权转让给长城,但是依据最高人民法院16号令要求,要进行此项裁决首先要进行拍卖,只拍一次,一旦流拍将归长城所有,不再第二次拍卖”,杨平向记者表示,“所以机会只有一次,在股改完成后,就不存在非流通股了,可以说法人股投资将500万元。”

结束,大家都很在意这次机遇,估计很多炒家都会来”。

拍卖方负责人吴先生也告诉记者,这两天电话咨询的特别多,目前已经有3家外地企业有意向参加竞拍。

### 此类投资并非绝对安全

但这是否意味着投资法人股就能一本万利呢?其实不然。

南京某证券公司不愿透露姓名的专业人士认为,虽然法人股炒家一般会以每股净资产左右的价格拿下法人股,但跌破净值的股票现在市场上仍很多,而全流通方案是非流通股大股东做的,投资法人股的小股东没有多大发言权,很难和流通股股东一样得到补偿。

“更重要的是对于法人股投资者来说,获取股权的成本相比原始大股东来还是高出很多,比如S中服虽然表面利润看起来很高,但其净资产仅为1.61元。最让人担心的是大股东股改时承诺的只是低于6元不减持,很难打100%赚钱包票”。

正在记者准备截稿时,杨平忽然给记者打来电话称,由于另外三个合伙人对S中服的经营情况有所担心,他决定退出:“我对他们的股改方案也有疑虑,再说一个人也拿不出这么多现金,要知道光保证金就是500万元。”

南京.com 股金在线  
本版互动网站:  
www.lifenanjing.com.cn

### 昨日嘉宾人气榜

名次	嘉宾	人气指数
1	胡明(国泰君安证券分析师)	364
2	蔡献斌(北京证券分析师)	127
3	胡嘉(德鼎投资研究所所长)	109
4	陈文(自由撰稿人)	48
5	陈慧琴(华泰证券研究员)	19
6	郭峰(东北证券投资部经理)	11
7	王芳(上海证券分析师)	7
8	黄俊(海通证券咨询部经理)	0

### 昨日精彩问答

问:请问现在的市场热点是什么?

陈慧琴:目前大盘跟着香港股市在走,银行、地产仍是热点,我们认为,机械、农业、水务板块不错。

问:特变电工(600089)后市怎么走?

王芬:该股周四放量下跌,短线走势不容乐观。但从中长线看,该股所处的行业,还是有较大投资潜力的。

问:东方电子(000682)全仓,后市怎样操作?

蔡献斌:业绩微利,盘子比较大,同时短期量太小,小幅振荡为主,建议反弹卖出。

问:3.90元买入的新钢钒(000629),后市还有机会吗?

陈文:该股有震荡上行机会,可继续持有。

胡嘉:该股在底部区域,还可关注,四季度煤炭销售高峰期带来一定的机会。

更多精彩内容详见生活南京·股金在线 <http://www.lifenanjing.com.cn> 股金在线频道

## 外汇汇率 华夏银行最新牌价

货币种类	现汇买入价	现钞买入价	现汇钞卖出价
美元	785.4	779.1	788.54
港币	100.9	100.09	101.31
欧元	999.85	978.65	1007.72
日元	6.6478	6.5061	6.6982
英镑	1492.57	1460.67	1503.66
瑞士法郎	626.42	613.25	631.55
新加坡元	500.94	490.49	505.21
瑞典克朗	109.44	107.15	110.37
加拿大元	693.73	679.32	699.72
澳大利亚元	600.06	587.05	604.87

■本报记者 刘春梅

本报讯(记者 刘春梅)“今年的重阳节,我第一次自己去爬山,感觉特别好。”昨天,记者来到位于玄武区的栖霞山,遇到了来自南京的许多老人,他们都是通过本报“重阳节快乐”活动,结识了新朋友,有了新乐趣。

“重阳节快乐”活动,是本报今年重阳节期间推出的一项公益活动,旨在通过本报这个平台,让更多的老人结识新朋友,丰富自己的晚年生活。

昨天,记者来到栖霞山,看到许多老人在山上散步、聊天,享受着美好的时光。

“重阳节快乐”活动,是本报今年重阳节期间推出的一项公益活动,旨在通过本报这个平台,让更多的老人结识新朋友,丰富自己的晚年生活。

昨天,记者来到栖霞山,看到许多老人在山上散步、聊天,享受着美好的时光。